

Приветственное слово

доктора экон. наук, профессор Академии ПАНИ, г. Санкт Петербург,
директора Института стимулирования экономики, г. Варна, Болгария

Жекова Велико Иванова

участникам V Международной научно-практической конференции
«Преподавание языков и культур в парадигме гуманитарного образования»

Уважаемый г-н Ректор РГГУ г. Москвы!

Уважаемая заведующая кафедрой иностранных языков РГГУ г. Москвы
проф. А.Г.Катаева!

Уважаемые друзья, коллеги из РГГУ!

Прежде всего мне хочется выразить свою благодарность Ректору и заведующей кафедры иностранных языков РГГУ за возможность принять онлайн-участие в заседаниях IV Международной научно-практической конференции «Преподавание языков и культур в парадигме гуманитарного образования».

Данную конференцию следует рассматривать не только как очередной научный форум по вопросам теоретических основ изучения русского языка, но прежде всего как поддержку идей русского и славянского мира. Тех гуманитарных идей русского мира, за которые и вы и мы, болгары, боремся и во имя которых мы все работаем.

Москва является особенно сакральным местом не только для России и русского мира, но и для нас, болгар, здесь. В Москве митрополит Киприян - московский и всероссийский духовный наставник, начал новую реформу славянской письменности. И не случайно большой русский общественник и писатель А. Проханов говорит о русском языковом коде.

Позволю себе утверждать, что русский православный код проник глубоко в сознание не только русских людей, но и в сознание болгар и других славянских народов, поэтому языковой код живет в душе прогрессивных людей.

Более обширное стратегическое место русский код занимает в потенциале русского языка.

Потенциал русского языка находит свое выражение:

в формировании ценностей русской и православной культуры;
в межнациональном общении не только со славянскими народами, но и с народами других стран;
в эффективном усвоении современных знаний;
в превращении языка в мощное средство развития интеллекта современной личности.

Данная, уже четвертая конференция, своей деятельностью способствует преодолению глобального кризиса в системе образования, а также повышению безопасности в мире.

На данной конференции мы ставим вопрос о всеобщей безопасности в контексте изучения русского языка и русской культуры, так как немало государственных деятелей забыли уроки истории.

Вспомните, сколько раз так называемые „блюстители справедливости“ нападали на Россию с целью ее ограбления и отторжения ее территорий. Мне невольно на память пришли слова русского современного поэта Михаила Ножкина из его песни о России: “Сколько раз тебя пытали: быть России, иль не быть? Сколько раз в тебе пытались душу русскую убить?“. Мы все хорошо знаем, что кто бы на Россию не напал, кто бы не пытался Россию захватить и разграбить - все оказывались разгромленными и припертыми к столбам позора. А Россия-матушка еще и выступала как освободительница народов из под ига!

Вспомните: Россия освободила от Османского ига, а потом еще и от фашизма народы Болгарии! И не только Болгарии. Народы Балканского полуострова, да и народы Европы. Мы, честные люди Болгарии, да и других стран, всегда будем благодарны матушке-России, нашим братушкам!

Поэтому для нас, преподавателей, научных работников, общественников, первостепенной задачей является теоретическое осмысление изучения русского языка и культуры.

Во-вторых, мы должны помнить и хранить идеалы свободы, гуманизма, которые нам завещали наши отцы, нам нужно сплотиться на фоне нарастающих глобальных угроз и не забывать ценности русского языка и гуманизма.